



ОБЛАСТЕН СЪВЕТ ПО УСЛОВИЯ НА ТРУД – ПЛОВДИВ
ПРОТОКОЛ № 3

От редовно заседание, проведено на 17.12.2013 г. от 10,30 часа в
ОБЛАСТНА АДМИНИСТРАЦИЯ - ПЛОВДИВ

На 17.12.2013 г. от 10,30 часа в Областна администрация – Пловдив се проведе редовно заседание на ОСУТ – Пловдив при следния дневен ред:

1. Представяне на членския състав на ОСУТ съгласно Заповед № РД-22-33/27.11.2013 г.
2. Предоставяне на информация от представителите на общините в област Пловдив за дейността на Общинските съвети по условия на труд (ОбСУТ).
3. Други.

Заседанието се откри от **Юксел Расим**, заместник областен управител и председател на ОСУТ – Пловдив. След като установи наличието на кворум, **Председателят** изчете дневния ред и го предложи за гласуване, като предостави възможността за изказвания и предложения.

Дневният ред единодушно бе приет от членовете на Съвета.

Председателят на ОСУТ - **Юксел Расим** пристъпи към точка 1 и даде думата на **Снежана Александрова**.

По точка 1 от дневния ред **Снежана Александрова** – секретар на ОСУТ, запозна членовете на Съвета със Заповед № РД-22-33/27.11.2013 г., в която се определя актуалният му състав.

По точка 2 от дневния ред Председателят на ОСУТ - **Юксел Расим**, даде думата на **Снежана Александрова**, за да представи получената информация от общинските администрации във връзка с работата на общинските съвети по условия на труд.

Снежана Александрова направи анализ на състоянието на Общинските съвети по условия на труд (ОбСУТ) в област Пловдив. Въз основа на базата от данни в Областна администрация – Пловдив, свързана с дейността и функциите на ОбСУТ, се констатира необходимост от актуализацията ѝ във връзка с работата на посочените съвети. Отчете се, че към датата на провеждане на заседанието получената информация показва, че в 14 общини има създадени ОбСУТ, в голяма степен нефункциониращи, в останалите 4 не са учредени, като се отбеляза възникналата необходимост от оказване на методическа помощ от членовете на Съвета - регионалните представители на

национално признатите организации на работодателите и на работниците и служителите. Покрепено беше участието на представителите от общинските администрации в това заседание, за да покаже обективното състояние и възможността да се внесат предложения за подобряване на дейността на ОБСУТ, както и да се засили взаимодействието с регионалните структури на национално представените организации на работодателите и на работниците и служителите.

Христо Лазаров, представител на АИКБ – Пловдив, след като поиска думата, се изказа, че на много места няма учредени съвети, а там, където са създадени, национално представените организации не са уведомени и липсва взаимната връзка. **Г-н Лазаров** уточни, че е много важно и в малките общини да бъдат учредени тези съвети, защото в тях също се осъществява стопанска дейност, която трябва да бъде съблюдавана във връзка с условията на труд при координация на всички страни.

Панчо Ришев, заместник-председател на Синдикален регионален съюз на КТ “Подкрепа” – Пловдив, обърна внимание, че не е въпросът само да се създаде ОБСУТ, важно е той да работи, като предложи посещения на общините от страна на национално представените организации на работодателите и на работниците и служителите съвместно с Инспекция по труда - Пловдив, за да им бъде оказвана нужната помощ.

Атанас Кръстев, председател на Синдикален регионален съюз на КТ “Подкрепа” – Пловдив, подчерта, че в много случаи незнаенето и неразбирането на ЗЗБУТ е причина за неефективността на ОБСУТ. Отбеляза се, че в малките общини и селищата с кметски наместници се използват възможностите за временна заетост, което предполага, че може да има и злоупотреки, но те не са регистрирани, а липсата на функциониращ общински орган по условия на труд затруднява решаването на въпроси от този характер.

След изказванията Председателят на ОСУТ - **Юксел Расим** даде думата на представителите на общинските администрации, които специално са поканени да присъстват на заседанието, за да представят обективното състояние на дейността на Общинските съвети по условия по труд, като им се предоставя и възможността да направят своите предложения.

Д-р Рада Бояджиева, секретар на ОБСУТ в община Пловдив, представи отчет за дейността на Съвета, който активно работи в сътрудничество с представителите на регионалните структури на национално представените организации на работодателите и на работниците и служителите.

Емил Григоров, представител на община Карлово, в изказването си представи информацията, че ОБСУТ е учреден, но не функционира и в тази връзка е необходимо да се окаже подкрепа.

Величка Бучова, секретар на община Кричим, обясни, че има създаден ОБСУТ, но не е активизирана дейността му.

Кръстю Чобанов, представител на община Садово, в изказването си представи информацията, че няма учреден ОБСУТ, но е създаден Комитет по условия на труд (КУТ).

Петя Палдъмова, секретар на община Стамболийски, в изказването си представи информацията, че ОБСУТ е учреден на 22.02.2013 г., като към настоящия момент активна дейност се осъществява само от КУТ.

Мария Начева, заместник-кмет на община Калояново, отбеляза, че е създаден ОБСУТ с решение на Общински съвет – Калояново на 31.01.2013 г., като до момента Съветът е разгледал един сигнал.

Димитър Томов – заместник-кмет на община Брезово, съобщи, че ОБСУТ не е създаден и за учредяването му е необходима подкрепа.

Кирил Тюлев, представител на Търговско-промишлена камара – Пловдив, изрази безпокойството си относно незаинтересоваността за осъществяването на дейността на ОБСУТ и като пример посочи организирано обучение за ОБСУТ от камарата през 2012 г., на което са присъствали само 6 общини от 18 поканени. Г-н Тюлев предложи в плана за 2014 г. да се включи отново обучение за общините.

Атанас Кръстев предложи да се инициира състезание между общините, за да се подобри дейността на ОБСУТ.

След изказванията **Председателят на ОСУТ** подложи на гласуване представената информация.

Решение № 1: Областният съвет по условия на труд приема за сведение получената информация.

Решението е прието единодушно от членовете на Съвета.

Председателят на ОСУТ - **Юксел Расим** анализира представената информация, като поиска от регионалните структури на национално представените организации на работодателите и на работниците и служителите да актуализират списъците си с представителите по общини, за да бъдат своевременно предоставени на общинските администрации, и направи предложение за ново решение, което се подложи на гласуване.

Решение № 2: Областният съвет по условия на труд определя за общините на територията на област Пловдив до 31.01.2014 г. да създадат ОБСУТ или да актуализират ОБСУТ при учредени органи.

Решението е прието единодушно от членовете на Съвета.

По точка 3 от дневния ред Председателят на ОСУТ - **Юксел Расим** даде думата на членовете на Съвета за изказвания.

Кирил Тюлев предложи да се проведе изнесено заседание в Търговско-промишлена камара – Пловдив през 2014 г.

Предложението единодушно се прие от членовете на Съвета.

Поради непостъпили други мнения и предложения и изчерпване на дневния ред Председателят на съвета закри заседанието на ОСУТ - Пловдив.

Протокол:

Снежана Александрова, Началник на отдел „Координация и европейска интеграция“ и секретар на ОСУТ – Пловдив

ЮКСЕЛ РАСИМ

Заместник областен управител на област Пловдив и председател на ОСУТ - Пловдив

